



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛУЖАЙКИ. В колхозе «Красный партизан» вначале сеялки использовались не с полной нагрузкой. За первые три дня было посеяно всего лишь 13 гектаров, вместо положенных 15. Такая работа могла привести к затяжке сева. Севцы Алексей Григорьевич Белодугов и Василий Давыдович Кротов решили перейти на 4-сменную

работу. Они вставали в 3 часов утра и выезжали в поле, а кончали работу не раньше 12 часов ночи. Подменяя один другого, Кротов с Белодуговым добились хороших результатов. 21 мая за один день они посеяли 12 гектаров, выполнив установленный план больше, чем на 200 процентов.
С. Ушкарев.

Выполнение финплана — дело всей общественности

План мобилизации средств, неразрывно связанный с бюджетом, должен выполняться каждым гражданином, каждым предприятием, организацией, учреждением, сельским и поселковым советом из декады в декаду, из месяца в месяц, из квартала в квартал. Этого требуют решения XVIII партийной конференции.

К сожалению, не везде выполняют эту важную задачу. Подомский, Пристанский, Б-Широковский, Б-Свечавский и Черновский сельсоветы план мобилизации средств второго квартала на 21 мая выполнили от 11 до 19 процентов. Эти цифры наглядно показывают, что исполкомы этих сельсоветов, секретари первичных парторганизаций выполнению финплана не уделяют должного внимания. Они перестали контролировать работу налоговых агентов, работников сберкасс, страховых агентов и актива в деле выполнения плана мобилизации средств II квартала. Ведь случайно, налоговым агентом М-Подневецкого сельсовета т. Иванов за последнюю декаду не собрал налогов ни одной копейки.

Плохо поставлена финансовая работа в рабочих поселках Шахунья, Вахтан и Сява. Здесь привыкли выполнять финплан в абсолютной сумме, а не по всем видам источников доходов. Поэтому не выполняются платежи с частного сектора (рабочих, служащих и кустарей) по налогу со строений и земельной ренты. В Шахунском поселковом совете выяснено, что некоторые жители поселка, как Молодняков Н., имеющий недвижимку 375 рублей, Поплаухин, Серов, Жуков и Воробьев, не платили налогов по три года. Все они неоднократно были предупреждены со стороны райфо, но до сих пор являются неплательщиками. Народный суд первого участка 15 мая разобрал дела райфо по иску государственных налогов с этих граждан и вынес решение вз-

сказать путем ареста на зарплату и через обращение имущества.

Исполком райсовета утвердил каждому сельскому и поселковому Совету график поступления средств за каждую пятидневку. Задача всех руководителей предприятий, учреждений и организаций состоит сейчас в том, чтобы выполнять этот график. Все удержания с рабочих и служащих должны быть своевременно перечисляться в госбанк.

В сельских и поселковых советах нужно в ближайшие дни провести заседания бюджетных комиссий с привлечением финансового актива, где наметить практические мероприятия, которые бы обеспечили безусловное выполнение графика, досрочное выполнение финансового плана. Правления колхозов должны уплатить причитающиеся суммы подоходного налога с колхозов и сверхколхозного страхования скота и посевов.

Председатели исполкомов сельских и поселковых советов, налоговые агенты обязаны покончить с антигосударственной практикой попустительства единоличникам и кустарям. Нужно немедленно принять решительные меры к взысканию недоимки культсбора, госналога, самообложения. Депутаты поселковых Советов, домкомы, руководители профсоюзных организаций должны проверить и обеспечить уплату налога со строений, земельной ренты всеми рабочими и служащими, имеющими собственные дома и земельные участки на рабочих поселках Шахунья, Вахтан и Сява.

Партийный, советский, комсомольский, колхозный финансовый актив должен усилить борьбу за выполнение финансовых задач, поставленных перед районом, и выполнить план мобилизации средств второго квартала к 20 июня на 100 процентов.

32 гектара в смену

21 мая тракторист Виктор Смирнов, работая в колхозе «Памяти Сизова», закультивировал в одну смену 32 гектара при задании 14 гектар, дав хорошее качество работы. Норма горючего для этой работы была отпущена 192 килограмма, а Смирнов израсходовал только 111 килограммов. Его напарник Александр Торопов, принимая смену, обязался сделать также не меньше.

Замечательно работает вторая пара трактористов Леонид Алексеевич Смирнов и его смен-

щик Николай Семенович Смирнов. Позавчера Леонид Смирнов, работая в ночную смену, вспахал 8,5 гектара при норме 4,3 и сэкономил горючего 35 килограммов. Николай намного уступил своему напарнику, дав за смену лишь 6 гектаров и сэкономил горючего 20 килограммов. Но он поставил перед собой задачу, чтобы в следующую смену непременно догнать товарища.

М. Вахтанин, бригадир отряда № 14.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Ко дню открытия выставки

Члены колхоза «Сталинец пахарь» с первых дней весенне-полевых работ дружно взялись за дело. Сейчас посеяно 128 гектаров. 20 мая за один день было посеяно 50 гектаров. Особенно отличился на севе Федор Семенович Цветков. Управляя сеялкой, в этот день он сумел посеять 7,6 гектара при норме 6 гектаров, дав хорошее качество работы.

Между бригадами развернуто социалистическое соревнование. Впереди других на весеннем севе идет бригада № 2, руководимая Алексеем Семеновичем Цветковым. За ней следует шестая бригада, которой руководит Иван Константинович Шерстнев. 20 мая в этих бригадах план весенних полевых работ был выполнен уже свыше 70 процентов. Все работы проводятся на высоком агротехническом уровне.

За это время в колхозе выявились десятки стахановцев, которые показывают образцы высокой производительности труда. Возьмем таких людей, как звеньевой пятой бригады Андрей Иванович Смирнов. Он вспахивает по 1,14 га при

норме 0,50. Личным примером Андрей Иванович увлекает всех колхозников своего звена.

Хорошо работает звеньевой первой бригады Иван Федорович Смирнов. Задание на пахоте он выполняет на 180 процентов. Также замечательно работают пахари Александр Павлович Люкин и Павел Иванович Смирнов. Они вспахивают по гектару и больше в день. На днях правление колхоза премировало этих стахановцев.

Хорошо идут дела и в тракторной бригаде. Бригадир Александр Дмитриевич Соловьев так поставил работу, что ни один трактор не простаивает. Все трактористы перевыполняют сменные нормы. Позавчера тракторист Алексей Горохов на тракторе «НАТИ» вспахал за смену 8,5 гектара при норме 7 гектаров.

Колхозники все, как один, горят желанием закончить весенний сев ко дню открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — 25 мая.

В. Соловьев,
П. Туманин.

БЛАГОДАРЯ СТАХАНОВЦАМ...

В бригаде Михаила Смирнова нашлось немало хороших людей, которые соревнуются между собой, сумели повести борьбу за сжатые сроки сева. Звеньевая Елена Голубева показывает пример во всем. На бороновании она выполняет норму на 150 процентов, зарабатывая по 4 трудовая в день. А члены ее звена Александр Худяков и Михаил Смирнов боронуют по 4,8 гектара, вместо 2 по норме Их заработок выражается по 6 трудовых за день.

Хорошо работают и пахари. Например, Григорий Семенович Дубинин выполняет норму на 125 процентов, от него не отстают Сергей Голубев и Кирилл Малашкевич. Они вспахивают по 0,70 гектара в день.

Благодаря стахановскому труду колхоз успешно справился с посевом технических культур. Лен на площади 25 гектаров посеян еще 20 мая. При посеве соблюдены все правила агротехники. Сейчас все колхозники борются за то, чтобы скорей закончить сев зерновых.

Е. Лебедев, председатель колхоза «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета.

ИХ МАШИНА ВСЕГДА В ПОРЯДКЕ

Хорошо работают трактористы из бригады № 6, которой руководит Василий Филиппович Пономарев. Особенно хороших результатов добились трактористы Владимир Андреевич Голубев со своим напарником Николаем Михайловичем Ветюговым. Работая на полях колхоза «Путь новой жизни» на тракторе «НАТИ», они ежедневно перевыполняют установленный план. Вместо 7 гектаров вспахивают по 10 гектаров и больше в смену.

На 21 мая ими уже вспахано 100 гектаров. На каждый гектар сэкономлено по 3 килограмма горючего. С начала полевых работ их машина не простояла ни одного часу. Даже время, положенное на заправку, трактористы значительно сокращают. Трактор один другому передают всегда заправленным и чистым. Каждый из них старается соблюдать правила технического ухода. Это — основное требование тракториста, без соблюдения которого не мыслима бесперебойная работа машины.

По плану Николай Ветюгов и Владимир Голубев должны обработать за сезон в переводе на мягкую пахоту 800 гектаров. Они выдвинули свой план — 1000 гектаров, за выполнение которого и борются.
С. Ушкарев.

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему к 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57 миллионов датских крон, по 28,5 миллиона датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикалий, табак, лесоматериалы и другие товары.

(ТАСС).

Новый график технического ухода за тракторами

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки орденена Ленина Азовская МТС (Ростовская область) разработала систему технического ухода и планово-предупредительного ремонта тракторов и прицепного инвентаря, увеличивающих межремонтные сроки. Всего в МТС установлено 8 номеров технического ухода и ремонта. После определенной выработки машины становятся на ремонт, различный для каждого номера. Раньше, например, технический уход № 3 по тракторам СТЗ проводился после вспашки 22 гектаров земли, а сейчас — после 26 гектаров.

Этой весной все 79 тракторов Азовской МТС впервые работали по новому графику. Увеличенные сроки не отразились ни на общем состоянии машин, ни на деталях. Тракторный парк находится сейчас, как и всегда, в хорошем рабочем состоянии. МТС сэкономила на весеннем севе 8 333 килограмма горючего.

Свыше 30 МТС Ростовской области применяют сейчас азовский метод технического ухода за тракторами.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Интернейшнел Ньюс сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

УСПЕХИ И НЕДОСТАТКИ

Проверочные и переводные испытания — ответственный период в жизни каждой школы. При испытаниях оцениваются не только знания учащихся, но и деятельность каждого учителя за весь учебный год. Это не могло не волновать коллектив учителей Туманинской НСШ, хотя каждый знал, что в нынешнем учебном году он поработал неплохо.

В первые дни подготовки к испытаниям преподаватели указали каждому ученику, на какие разделы программы ему следует обратить большее внимание, что из материала недостаточно твердо усвоено и как нужно организовать повторение. Особо стояла перед каждым учителем-классным руководителем задача — не выпускать из-под наблюдения слабых в учебе, помогать им как в объяснении непонятных вопросов, так и в систематизации пройденного материала.

В первый день сдавали испытания 6 классов с количеством учащихся 152 человека. Из них сдали на «отлично» 30, на «хорошо» — 49, на посредственно — 60 и на «плохо» — 13 человек.

На «отлично» сдают испытания учащиеся 7 класса: Нина Шильникова, Лида Кузнецова, Манефа Чащина, Борис Жуков и другие. Они выполнили письменную работу по алгебре за 45 минут, вместо 2 часов по норме. Эти учащиеся уверены сдать зачеты на «отлично» и по другим предметам.

Хорошие знания показали также учащиеся этого класса: Катя Кузнецова, Алеша Соловьев, Витя Смирнов, Маня Тума-

нина, Пляя Закатов, Борис Голубев.

Успешно сдают испытания учащиеся 5 класса «В». Из 28 человек на «хорошо» и «отлично» сдали 18 человек. Особенно успешно сдавали Александр Соловьев и Павел Прытов, написавшие работу по русскому языку безошибочно. Классным руководителем в этом классе Валентина Георгиевна Воскресенская.

Неплохо сдают и учащиеся 4 класса «В», где учительница Подузова О. Н.

Как показывает первый день испытаний, многие выпускники 7 и 4 классов получили в школе прочные знания. Однако, это отнюдь не говорит о том, что в школе обстоит все благополучно. Таких сильных, волевых людей, умеющих упорно работать над собой, в школе далеко еще немного. Есть и такие учащиеся, за которыми учителям нужно наблюдать, которые готовятся к испытаниям плохо. Виталий Тихомиров перед днем испытаний вместо того, чтобы готовиться по алгебре, ушел рыбачить на Какшу, и письменную работу написал на «плохо».

Нужна помощь Михаилу Бровкину, Павлу Патрикееву и Надежде Смирновой. Именно в этом внимании, в оказании помощи слабым ученикам и заключается гибкая и упорная работа каждого учителя, каждого классного руководителя во время проверочных испытаний.

По-деловому провести испытания, проявляя заботу о каждом ученике — такова задача каждого учителя.

Н. СМЕРНОВ,
завуч Туманинской НСШ.

ШКОЛЬНЫЙ САД

Б-ШИРОКОЕ. Во время больших перемен и после занятий учителя и учащиеся неполной средней школы работали на

разбивке сада. На полгектаре они посадили 70 яблонь и вишен. Произвели две поливки. Сад начинает отрастать.

Хорошие результаты в седьмом „Б“

В коридорах всюду слышится оживленный говор учащихся. Учителя в последний раз проверяют все ли готовы к испытаниям. Вот звонок. Учителя проверяют первые письменные работы — итог своих работ за весь учебный год.

Хорошо отвечали на испытаниях по Конституции СССР в седьмом классе «Б», где преподает т. Рожкова. Из 36 учащихся ни один не получил плохую отметку. Одиннадцать человек сдали на «отлично» и двенадцать — на «хорошо».

Хуже прошли испытания в 9 классе «А». Из 25 учащихся здесь четыре написали на «отлично» 9 — на «хорошо», 10 — на «посредственно» и 2 — на «плохо».

И. Киселев.

ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ — ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Уже три дня как идут испытания в Б Широковской неполной средней школе. Учащиеся стремятся как можно лучше сдать зачеты и перейти в следующий класс. Испытания проведены по письменным работам: русскому языку, алгебре и арифметике. Как показывают результаты, лучших успехов достигли учащиеся шестых классов по русскому языку, который преподает директор школы тов. Коломаров.

В шестом классе «А» имеется 26 учеников. Письменные работы по русскому языку 6 из них выполнили на «отлично», 12 — на «хорошо», 8 — на «посредственно». В шестом классе «Б» имеется 22 ученика, из них 8 сдали зачеты по русскому языку (письменно) на «отлично», 9 — на «хорошо» и 5 — на «посредственно». В обоих классах сдача зачетов в по русскому языку (письменно) признана 100-процентной.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

Большевистская самокритика

Окончание 6-й беседы. Начало см. в № 118.

2.

Самокритика пронизывает всю организационную работу партии. Взять, например, вопрос о подборе кадров. Пригодность товарища для той или иной работы определяется его политическими и деловыми качествами. В тех случаях, когда это сталинское правило нарушается и подбор работников производится обывательски — из числа земляков, друзей и приятелей, — в организации возникает и развивается семейственность, создается, как говорит товарищ Сталин, артель, члены которой стараются жить в мире, не обижать друг друга, не выносить сора из избы, восхвалять друг друга. В такой обстановке не может развиваться самокритика. В такой обстановке воспитываются не большевистские кадры, а подхалимы, «лакированные коммунисты», ничего общего не имеющие с большевизмом.

Или взять, например, проверку исполнения директив, которая является важнейшей составной частью организационной работы. Товарищ Сталин учит, что проверять исполнение заданий, проверять работников надо не только в канцелярии, по отчетам и докладам, но прежде всего проверять на месте работы по фактическим результатам исполнения заданий. Огромное значение при этом имеет самокритика, когда массы проверяют своих руководителей, указывают и критикуют их ошибки и намечают пути для исправления недостатков.

Партийные массы, учит товарищ Сталин, проверяют своих руководителей на собраниях, на активах, на конференциях, путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных товарищей.

Значит, без критики и само-

критики невозможно организовать действительную проверку и исполнения директив, проверку пригодности работников. Именно вследствие слабого развития большевистской критики и самокритики на руководящих постах в некоторых парторганизациях предприятий и учреждений работают болтуны, невежды, зазнайки.

На XVII съезде партии товарищ Сталин едко высмеял два типа негодных работников. Один тип — это люди, ставшие спесивыми вельможами, которые не считают для себя обязательным исполнять решения партии и правительства. Другой тип — болтуны, способные погубить любое живое дело.

Болтуны не перевелись и до сих пор. О них говорил тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Игнорирование критики и самокритики, самоуспокоенность и зазнайство чужды большевизму.

Коммунист, перестающий видеть недостатки, замазывающий ошибки в работе, попадает в положение обывателя, покрывается плесенью, отрывается от партии и ее интересов.

Не увлекаться успехами, не почивать на лаврах, не зазнаваться, не прикрывать недостатков, а смело и честно вскрывать недостатки нашей работы, внимательно и чутко прислушиваться к голосу критики снизу, развивать большевистскую самокритику для исправления ошибок — этому учат нас Ленин и Сталин.

История большевизма учит, что «партия непобедима, если она не боится критики и самокритики, если она не замазывает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет вовремя исправлять свои ошибки» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 345).

Г. БОРИСОВ.

Разрешить вопрос о финансировании премий-надбавок

Сезонные премии-надбавки, выплачиваемые на лесозаготовках в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 25 ноября 1938 года, сыграли огромную роль в закреплении работников леса, а стало быть и послужили стимулом для выполнения программы предприятий Наркомлеса. В этом нетрудно убедиться на работе бывшего Сявского мехлесопункта треста «Горьлес», ныне лесного отдела Сявского комбината. Если фактическое выполнение программы 1937 года принять за 100 процентов по отдельным фазам производства, то за соответствующие периоды следующих лет выполнение к 1937 году составит в процентах:

	1938 г.	1939 г.	1940 г.
Заготовка	181,9	388,0	309,2
Подвозка	155,8	346,0	356,0
Вывозка	152,0	275,0	342,4

Создавая приличный заработок, сезонные премии-надбавки дали возможность лесному отделу обеспечить себя постоянными кад-

рами лесных рабочих. Если в 1938 году было 206 кадровых рабочих, то в 1939 году их имелось уже 583 человека и, наконец, в 1940 году количество постоянных рабочих достигло 720 человек.

В зарплате рабочих лесного отдела сезонные премии-надбавки составляют довольно солидный процент. К отчетному фонду зарплаты рабочих 1939 года они составили 69,1 процента и в 1940 году — 73,2 процента.

В оплате премий-надбавок отрицательным у нас является несвоевременное их финансирование. Если проследить за поступлением и начислением сезонных премий-надбавок по месяцам за 1939, 1940 и I квартал 1941 года, то нетрудно убедиться в крайне лихорадочном финансировании. Ни за один год финансирование сезонных премий-надба-

вок в том же году полностью не последовало. Поэтому на 15 апреля лесной отдел комбината, при самом благополучном состоянии расчетного счета комбината, или должен иметь сверхнормальную задолженность по зарплате в части непрофинансированных из госбюджета сезонных премий-надбавок, что составляет на 15 апреля с. г. 296 тысяч рублей, или же выплачивать эти деньги, беря их вперед из фонда зарплаты. В частности, при ежемесячном начислении зарплаты в целом по комбинату в сумме 100 тысяч рублей недофинансированные премии-надбавки на 15 апреля с. г. в сумме 296 тысяч рублей могут быть оплачены, например, лишь только по получении денег из госбанка по заявке за вторую половину апреля. Причем эта сумма к месячному фонду зарплаты лесного отдела по плану составляет 85 процентов. Стало быть, это обстоятельство могло бы и еще усугубить положение. Тогда сверхнормальная задолженность по зарплате

достигала бы почти его месячного фонда.

Не имея права задерживать зарплату, особенно ушедшим с комбината сезонным рабочим лесорубам, работавшим на лесозаготовках в порядке трудгужповинности, комбинат сделал с ними расчет из средств, полученных на зарплату за вторую половину апреля. Но при полном расчете за вторую половину апреля будет необходимо делать позаймствование из денег, получаемых за последующий расчетный период. И так оно практически получается ежемесячно, ибо госбанк выдает деньги на зарплату только по справке в соответствии с выполнением производственной программы, а деньги на оплату сезонных премий-надбавок выдаются лишь в пределах свободного остатка на одноименном бюджетном счете, которого почти никогда не бывает.

Техника этого дела, нам кажется, страдает громоздкостью и подчас излишней волокитой. Как правило, на комбинате составляется расчет по начислению сезонных премий-надбавок за прошедший месяц и отсылается главку десятого числа каждого месяца. Главк эти отчеты сводит и отсылает Наркомату, а Наркомат

получает в НКФ СССР соответствующее финансирование, которое распределяется по главкам и, наконец, по предприятиям. При таком положении опоздавшие почему-либо в сводный отчет предприятия главка не попадают и им, стало быть, финансирование еще более оттягивается. Наконец, и банк при анализе рассматривает непокрытую часть сезонных премий-надбавок, как незаконное израсходование оборотных средств.

Нужно упростить финансирование сезонных премий-надбавок без ущерба для выдачи зарплаты. Мне кажется, что это можно сделать, если госбанк будет выдавать ссуду предприятиям на срок и в размерах полной суммы начисленных за месяц сезонных премий-надбавок. При этом предоставить право госбанку автоматического списания соответствующего целевого финансирования по мере его поступления на погашение ранее полученной для этой цели ссуды.

Этот вопрос назрел и его надо разрешить. В противном случае предприятия и в дальнейшем будут ощущать постоянные перебои с выдачей денег, т. е. зарплату лесных рабочих при выдаче ее делить на основную и премию-надбавку нельзя.

Нарушители агротехники

(С колхозных полей Б-Широковского сельсовета)

I. ... И это называется «хорошей культивацией»

В сельском совете председатель колхоза им. Буденного тов. Смелов докладывал, что в их колхозе культивация зяби проводится очень хорошо.

— Верно, хорошо, — поддержала его агроном тов. Бугрова.

Но так ли в действительности? Нетрудно было убедиться, правильно ли это утверждение. Встречаем бригадира тракторного отряда тов. Виноградова. Идя по зяби, где прошел культиватор, он запинается за большие комки, обходит огрехи, косится на непрокультивированные островки земли. Идет он и хвалит свою работу:

— По агротехнике полагается, чтобы почва была структурной — комковатой. Вот мы и делаем так.

Сколько бы не пытался бригадир уверить в хорошем качестве обработки, все же зябь обработана скверно. И не потому, что плохо работал культиватор. Нет. Дело в том, что после культиватора не было боронования. А это боронование можно было бы производить путем прицепки двух борон вперед сеялки. Этот метод мы и посоветовали применить тов. Виноградову.

II. По-щучьему велению...

Давно пора сеять лен. С этим все соглашались в Большом Широком. Об этом не раз говорили председатели колхозов им. Буденного тов. Смелов и «Волна революции» тов. Воробьев. Но мало говорить о пользе скорейшего сева льна — это без того всем известно. А как эти руководители заботятся о севе льна? Когда их спросили, сколько нужно посеять гектаров льна, они один за другим ответили:

- 18.
- 25.
- А посеяно?
- Ни одного гектара.

Оказывается, они до сих пор не позаботились привезти семена из льносемстанции и ждут, когда эти семена придут по-щучьему велению, как в детской сказке.

III. Семена „самопроверки“

В колхозах им. Буденного и «Волна революции» уже посеяли десятки гектаров. Но люди сеют не зная какими семенами, так как здесь еще не выкупили анализы из райсемаблатории.

— Каково качество ваших семян? — спросили мы председателя колхоза «Волна революции» тов. Воробьева.

- Хорошее.
- А как вы узнали?
- Самопроверкой.

Оказывается, эта «самопроверка» подвела. Часть семян овса имеет очень низкую всхожесть — 79 процентов. Надо их обменивать или увеличивать норму высева, но ни то ни другое не делается.

Низкое качество семян и в сельхозартели им. Буденного, где 120 центнеров овса имеют всхожесть 81 процент. Здесь также надо бы принимать меры.

Эти серьезные нарушения правил агротехники должны бы, казалось, волновать руководителей сельского совета, но ничего этого нет. Председатель исполкома тов. Походяев, хотя утром и рано отправляется на поля, а приходит поздно, но не ведет решительной борьбы с нарушениями агротехники. Мало контролирует качество сева и агроном тов. Бугрова.

Никакой поправки нарушителям агротехники!

Б. Вольнов.

СЕЕТ ПО-СТАХАНОВСКИ

ИЗВАЛ. Член сельхозартели «Новая жизнь» Алексей Нильфорович Гуцин показывает образцы высокой производительности труда. На тринадцат-

тирнадцатой сеялке он выполняет норму на 150 процентов. Его работа признана хорошей.

А. Гуцин, бригадир колхоза.

В передовой тракторной бригаде

На обширных колхозных полях М-Поддневского сельсовета работает передовая тракторная бригада Шахунской МТС, руководимая Михаилом Константиновичем Вахтаниным. Прошлогодние успехи этой бригады широко известны. План работ по всем видам был выполнен на 135 процентов.

В этом году обязательство бригады — выработать на колесном тракторе в переводе на мягкую пахоту 700 гектаров, вместо задания 407 гектаров. Вступив в соревнование с тракторной бригадой тов. Воробьева, трактористы бригады Вахтанина борются за то, чтобы завоевать первенство. Бригада с успехом выполняет взятые обязательства. С начала полевых работ в бригаде не имеется ни одного тракториста, не выполняющего сменной нормы.

Молодая трактористка Фаина Тюлина на колесном тракторе вспахивает за смену 5 гектаров вместо 4 по норме и экономит горючего до 6 килограммов на

каждый обработанный гектар. Ее заработок выражается 10 трудовыми и 28 рублей в день. Таких же замечательных успехов добился тракторист Виктор Смирнов. Он вспахал за смену 6,6 гектара, дав экономии горючего 27 килограммов. Дневной заработок у Смирнова составляет 10,5 трудовых и 39 рублей 45 копеек.

Время 7 часов вечера. На работу явилась ночная смена. Заправку машин провели быстро. Вместо 2 часов уложились в 1 час 20 минут. Николай Смирнов влез на сиденье, и окинув взглядом обширное поле, сказал бригадир:

— Маловат участок, Михаил Константинович, нехватит на три трактора. Придется куда-то переезжать?

— Как же нехватит? — сказал бригадир, — Ведь в этом участке 25 гектаров.

— И все равно нехватит? Ведь мы сегодня в ночную сме-

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЛЬНА

ХМЕЛЕВИЦЫ. Колхоз «Земледелец» 21 мая первым в сельсовете закончил сев льна на площади 50 гектаров. Успешно идет и сев зерновых. Впереди других — бригада тов. Перминова, которая посеяла овес на площади 61 га.

Также посеяли лен и в колхозе «Пахарь» (Плосково). Теперь там продолжают сеять зерновые. Особенно хорошо в этом колхозе работают пахари Александр Андреевич Лебедев и Сергей Иванович Чиркин. Они вспахивают по гектару и больше, вместо нормы 0,50 гектара.

В. Соловьев.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

Дружно идет весенний сев в колхозе «Парижская Коммуна», Н-Шоринского сельсовета. Многие колхозники перевыполняют нормы выработки. Особенно хорошо работают пахари Василий Максимович Козырев, Сергей Трофимович Козлов и Николай Осипович Малков. Работая на вспашке клеверница под лен, они вспахивают по 0,65 гектара вместо нормы 0,40 га. Севец Николай Ксенофонтович Гончаров также перевыполняет задание. Он зарабатывает по 4 трудовых в день.

Г. Звездова.

Игнорируют машинный сев

ХМЕЛЕВИЦЫ. В колхозах «Входы Ильича» и «Пахарь» (Плосково) с начала посевной пользуются старыми методами — сеют не машинами, а вручную. Руководители этих артелей Александр Варакин и Иван Голубев пытаются доказать, что вручную можно сеять быстрее, чем машинами.

Неправильных взглядов об использовании сеялок придерживаются и председатель Хмелевицкого сельсовета тов. Варакин и секретарь парторганизации тов. Болотников. На днях в сельсовете они заявили, что лучше сеять вручную, дело пойдет быстрее. А сеялки игнорируются. С. Медведев.

Под крылышком артели

ПОЛОМА. Чуть брезжил рассвет. Андрей Иванович Воробьев уже встал. Быстро одевшись, он размахистым шагом двинулся на конный двор. Там его ждет сытая лошадка. Вслед за ним вывел под уздцы коня и Петр Иванович Воронцов. Они поспешили в поле, чтобы начать пахать. Вскоре был подан сигнал выхода на работу. Дружно брались за дело многие честные труженики. Разгоралась борьба за первенство. Впереди, конечно, шли Петр Воронцов и Иван Воробьев. В день они вспахивают по 1 гектару на человека.

Но в колхозе есть и лодыри, подобные Ивану Веселову. Когда по деревне пройдет звон, вызывающий на работу, Иван Веселов взглянет из окна на солнце заспанными глазами и сонливо скажет: «Ого, еще рано, успею наработаться». С него берет пример и Михаил Королев. Так эти два лодыря пролеживают до завтрака, затем, когда обогреет солнце, Веселов пойдет рыбу ловить или же снимает подряд на ремонт печи, а то кладет новую. На

работу же в колхозе он и глядеть не хочет. Королева также еще не видели в поле.

Колхоз «Красный Октябрь», где так вольготно живет лодырям, буквально затянул полевые работы. Здесь нужно посеять еще 220 га. «Дело движется медленно, нехватает рабочих рук» — говорят правленцы. Между тем тунеядцы, вроде Веселова и Королева, которые не выработали в этом году ни одного трудового дня, не встречают должного отпора и свободно ютятся под крылышком колхоза.

И что всего удивительней, правление колхоза и, в частности, сам председатель т. Воробьев спокойно, равнодушно взирают на все происходящее. До сих пор он не удосужился обсудить поведение таких колхозников на заседании правления колхоза и на общем собрании, хотя честные колхозники давно негодуют против лодырей и лежебок. Они требуют принять к нарушителям устава суровые меры.

А. Михайлов.

Когда откроют ясли?

В колхозе «Искра» не беспокоятся о яслях. Вопрос о них обсудили на правлении колхоза, послали руководителю детясель на курсы в Шахунью, и на том дело заглохло. Руководительница детяслей Галкина М. И., вернувшись с курсов, занимается своими домашними делами, не принимая активных мер к открытию яслей.

Председатель колхоза «Искра» В. П. Коробейников избегает всяких разговоров о яслях, забывая, что по уставу сельхозартели должны быть ясли, которые освободят много рабочих рук для сельскохозяйственных работ и предупредят детские поносы на летнее время.

В колхозе «Пятилетка» взяли на учет трудоспособных 90 человек, из которых 70 про-

центом женщин, большинство их имеют малолетних детей. Эти женщины только в том случае смогут работать в поле, если в колхозе откроются ясли. Председатель колхоза тов. Лебедев ясли открывать не хочет, говоря колхозникам:

— Открывайте на свои средства.

Руководительница для детясель подготовлена. Но председатель не думает о том, как он будет справляться с сельскохозяйственными работами, не имея яслей. Также не думает он и о детской заболеваемости в летнее время. Тт. Коробейников и Лебедев срывают план развертывания сезонных детских яслей на 1941 год, утвержденный исполкомом райсовета и сессией сельсовета. Ясли должны быть открыты.

Врач Р. Аркадьева. Черное.

ну решили вспахать по 7 гектаров, и выходит, что сменщикам нашим останется только 4 гектара, — сказал Иван Куракин.

Бригадир видит упорство и настойчивость каждого тракториста, каждый из которых решил перевыполнить в эту ночь задание не меньше как в два раза.

— Работы хватит, друзья, не печальтесь. Вот переедем в соседний колхоз «Волна», поля там тоже немаленькие, есть где развернуться, — успокаивающе говорил бригадир.

Ровно в 8 часов загудели моторы всех трех машин. Их четкий ритмичный гул далеко был слышен по вечерней заре. Работа кипела, спорилась.

Большую заботу бригадир Вахтанин проявляет о качестве пахоты, и это дает положительные результаты. С начала полевых работ еще не было случая, чтобы у кого-либо из трактористов принятая работа была признана качеством ниже чем на «хорошо». Был случай, что тракторист Александр Баранов не заметил, что предплужник переднего корпуса

спустился низко, вспашка получилась гребнистой. Правление колхоза забраковало бы такую пахоту, но Михаил Константинович своевременно заметил, и недостаток был устранен.

...Всю ночь без передышки гудели тракторы. С большим задором работали трактористы. Им кажется, что ночью работать еще лучше чем днем. Прохладно и вода в радиаторе не перегревается. У каждого из них одна забота — хорошо бы, если МТС обеспечила лампочками к фарам или фонарями. Ведь только из-за этого могут быть простои, а что касается исправности машин, то каждый за свою ручается.

В этот раз хорошо поработали все трактористы. Николай Смирнов вспахал 6,9 гектара. Перевыполнили задание и другие трактористы. Утром учетчик Василий Груздев подвел итоги работы ночной смены, он сказал каждому трактористу, кто сколько вспахал, какое качество работы, какая экономия горючего. Все были довольны.

В прошлом году экономия го-

рючего в бригаде выразилась свыше 2.000 килограммов. Нынче бригада решила сэкономить 3.500 килограммов.

— От этого и государству польза, да и нам доход не малый, ведь 50 процентов стоимости от экономии горючего получим мы, трактористы, — сказал Виктор Смирнов.

Вечером следующего дня на квартиру трактористов пришли девушки-колхозницы Нана Лебедева, Вера Голубева и Тоня Смирнова.

— Хотим стать трактористками, и овладеем этой замечательной профессией без отрыва от производства, — заявили все девушки.

Бригадир долго беседовал с ними. Он рассказал о том, как велика и почетна роль тракториста и какое большое значение имеет эта специальность в наше время. Девушки остались довольны беседой с бригадиром и твердо решили научиться управлять трактором.

В. ЖУРАВЛЕВ.

Бригада № 14, Шахунской МТС.

КУЛЬТУРНО-САНИТАРНЫЙ ПОХОД

Письма о санитарном состоянии поселков и сел

I. Равнодушные наблюдатели

Территория «Заготзерно» в поселке Шахунья является самой запущенной. У складов много мусора и навоза. Неподдерживается чистота и в складах. Грязь тащится на ногах грузчиков в склады. Не в приглядном виде содержатся и весы. Особенно грязно в сушильном отделении.

Ни администрация, ни профсоюзная организация не принимают никаких мер, чтобы навести образцовую чистоту на складах и территории «Заготзерно», а просто являются наблюдателями всей этой антисанитарии.

XVIII партийная конференция потребовала навести и повседневно поддерживать чистоту и порядок на производстве. Эту задачу не выполняют в «Заготзерно».

Г. Безденежных.

II. В километре от районного центра...

В чистой и светлой школе вести занятие куда веселее и приятнее. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И знания учащихся лучше прививаются там, где сама обстановка способствует этому.

Однако этой истине не понимают учителя Январевской начальной школы. Здесь всё выглядит мрачно, неприглядно. Учебное здание едва можно назвать школой. Учителя не могут навести элементарного порядка и чистоты. Нет ни одной форточки, и классы не проветриваются. Территория вокруг школы захламлена. С крыльца выливаются помои. Уборная без дверей, переполнена.

Не прививаются санитарные правила и учащимся. Из 61 осмотренного нами ученика только у 4 оказались чистые руки, подстриженные ногти и опрятные волосы. У некоторых ребят обнаружена завшивленность. Ребята пьют некипяченую воду, что не гарантировано распространение таких опасных болезней, как брюшной тиф, дизентерия и другие. Ребята не чистят зубы, не моют рук и ушей и т. д.

Становится обидно, что эта школа находится всего в одном километре от районного центра, а имеет такой антисанитарный вид. Сюда, видимо, из отдела народного образования никто не бывал. Учителя забыли, что школа для ребенка это не только учреждение для учебы, но и очаг культуры, очаг привития всех наилучших качеств человека. Культурные навыки ребенок должен перенести из школы в семью. А что может он перенести из такой школы, как Январевская?

Е. Голубева,
фельдшер районной больницы.

III. Навели порядок в своей канцелярии

Бывшего председателя Ново-Шоринского сельсовета тов. Пленкина спросили:

— Почему вы миритесь с грязью в помещении?

Он ответил, что на устройство помещения не ступлено по смете денег. Так этот горе-руководитель годами мирился с грязью. Его как не обеспечивающего руководства Советом сняли с работы. Вместо его выбрали депутата Муравьева Петра Александровича. Новый председатель с первых же дней своей работы начал наводить чистоту и порядок на фермах, в колхозных канцеляриях. Договорился с медицинскими работниками Вахтангской больницы. Оттуда приехала врач депутат райсовета тов. Шипова и провела курсы санитарных уполномоченных, показала на практике, как нужно проводить санитарную культуру в деревнях. В колхозе им. М. Горького санитарные уполномоченные выпустили номер стенной газеты, посвященный санитарному походу.

Но чтобы показать пример в этом деле, Петр Александрович начал приводить в культурный вид здание сельского совета. Произвел побелку помещения, устроил кабинет, обил шпалерами стены и потолок.

Любовно развешены портреты вождей и лозунги. Из неприглядного, закопченного здания канцелярия сельсовета стала культурной и опрятной.

За сельским советом навели порядок своих помещений почта, изба-читальня и школа. Наводит чистоту и магазин. Чисте всех выглядит контора колхоза им. Молотова.

Активисты сельского совета развернули соревнование за культуру и чистоту.

В. Козлов.

За границей

В Западной пустыне (Африка)



НА СНИМКЕ: занятия английских солдат с телеграфом (прибор служащим для сигнализации)

Фотохроника ТАСС.

Война в Европе, Африке и Азии

Дневник военных действий за 21 мая

На англо-германском фронте отмечается незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы в Юго-Западной Англии.

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы острова Мальта. Английская авиация совершила налеты на взлетные полосы немецких аэродромов.

В Северной Африке в секторе Тобрука и у Соллума — действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке порт.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло. В сводке англий-

ского командования указывается, что проливные дожди временно приостановили ход операций английских войск на юге Абиссинии.

В Ираке военные действия попрежнему разворачиваются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. По сведениям иракского командования, на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе аэродрома Хаббани. На южном фронте иракские силы, поддерживаемые нерегулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты подвергли успешной бомбардировке лагерь Сивельдебан и скопления английских войск.

(ТАСС).

Введение всеобщей воинской повинности в Северной Ирландии

Агентство Рейтер передает, что правительство Северной Ирландии решило ввести всеобщую воинскую повинность.

Агентство напоминает, что,

когда в 1939 году в Англии была введена всеобщая воинская повинность, она не была распространена на Северную Ирландию.

(ТАСС).

Германское наступление на остров Крит

Агентство Рейтер передает, что 20 мая днем немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит. С самолетов и планеров было сброшено 3 тысячи парашютистов. Все парашютисты через два часа были уничтожены.

Одновременно с высадкой воздушных десантов немцы пытались высадить морской десант.

Предполагают, что на острове Крит находится по меньшей мере одна германская дивизия численностью около 7 тысяч человек, доставленная на самолетах. По сведениям из достоверных источников, положение на острове контролируется англичанами.

(ТАСС).

Сокращение ассигнований в США на оказание помощи безработным

Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором рекомендует резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным на следующий бюджетный год, начинающийся с 1 июля.

В соответствии с недавно объявленной в США политикой сокращения невоенных расходов, Рузвельт предлагает ассигновать на общественные работы 886 миллионов долларов, то есть на 500 миллионов меньше, чем в текущем бюджетном году.

По мнению Рузвельта, предлагаемые ассигнования дадут возможность занять на общественных работах около одного миллиона человек. По последним данным, в марте на общественных работах было занято свыше 1700 тысяч человек. Таким образом предложение Рузвельта предусматривает увольнение свыше 700 тысяч человек.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

ВЕТЛУЖСКИЙ ТЕХНИКУМ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА ЛЕСА объявляет прием учащихся на 1941—42 учебный год.

Техникум готовит специалистов-техников водного транспорта леса для производства. Срок обучения в техникуме 3-х годичный. В техникум принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу.

Все поступающие подвергаются проверочным экзаменам по Конституции СССР, математике, русскому языку и физике в объеме программы НСШ.

Окончившие неполную среднюю школу и имеющие по всем предметам отметки «отлично» (кроме рисования, черчения, физкультуры) принимаются в техникум без испытаний с зачислением на стипендию.

Окончившие 9—10 классов средней школы принимаются на 1 курс без экзаменов и на 2-й курс с последующей сдачей экзаменов по специальным дисциплинам, пройденным на 1 курсе.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 15 мая по 15 августа 1941 года.

Приезжие обеспечиваются общежитием. Стипендией обеспечиваются по успеваемости.

За справками обращаться в техникум по адресу: г. Ветлуга, Горьковской области, техникум Водного Транспорта Леса.

Директор техникума.

сегодня ♦♦ Клуб им. Плаксына ♦♦ сегодня

Гастроли 1-го Областного Колхозного театра

Постановка трагедии А. Н. Толстого

„Царь Федор Иоаннович“

Открыта продажа билетов в кассе клуба.

Касса открыта с 5 до 9 час. веч.

Продается
ПИАНИНО

в городе Ветлуге, по улице
Штурмина, дом № 18
у О. Н. Волновой.

Требуется райкомхозу
СЧЕТОВОД-КАССИР.

Оплата по соглашению.

Строуправление № 1
треста № 37

производит набор рабочих
на строительство в г. Выксе
(Горьковская обл.)

разных строительных
квалификаций и разнорабочих
(мужчин и женщин).

С предложением и за справками обращаться: Шахунья, Кооперативная ул., д. 30, к уполномоченному строуправления Бугрину.